



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见 江苏率先立法,筑牢公共出行安全屏障

公共交通是广大群众最重要的出行方式。然而,公共交通上各种纠纷和意外时有发生。如何破解?9月26日,江苏省十三届人大常委会第二十五次会议举行,《江苏省公共交通治安管理条例(草案)》提请审议(详见今日快报A3版)。据悉,这是江苏在全国省级层面率先立项、制定的地方性法规,将进一步筑牢公共交通治安管理安全防线。

江苏省是公共交通出行大省。数据显示,全省已有5个设区市开通地铁线路,运营里程达796.9公里,开通地铁运营地级市数量位居全国第一;全省公交运营线路共计5389条,运营车辆50247辆,从业人员近10万名,位居全国前列。确保公共交通安全运行,关乎广大百姓日常出行,关乎社会公共秩序和稳定。

既考虑到乘客安全,也考虑到司机安全;既考虑到乘客生命财产安全,也考虑到乘客个人信息安全

另一个数据是:仅2020年以来,江苏共查处了41起乘客殴打公交车司机、抢夺公交车方向盘的妨害安全驾驶罪案件。与此同时,公共交通上偷拍、咸猪手等危害女性身心健康的违法行为也时有发生。

为此,江苏率先立法,极具现实意义。筑牢公共交通安全屏障,纵观整个“条例(草案)”,对发生在公共交通上热点安全问题都有涉及。既考虑到乘客安全,也考虑到司机安全;既考虑到乘客生命财产安全,也考虑到乘客个人信息安全。

针对乘客抢控公共交通司机方向盘等危及公共安全的行为,“条例(草案)”严令禁止,同时鼓励乘客对

正在进行的妨害安全驾驶行为予以劝阻、制止。乘客制止相当于见义勇为,且具有一定危险性。从实施角度来看,期待立法层面能有更具体“激励措施”,让乘客积极的“劝阻、制止”行为蔚然成风。

对偷拍、霸座等社会关注度高、群众反映强烈的问题,“条例(草案)”规定,任何人员不得在场站、交通工具等对他人实施性骚扰或者偷拍、偷窥他人隐私等违法行为。乘客乘坐交通工具时,不得抢占、霸占为老年人、残疾人、携带婴幼儿乘客等设置的专座,或者以其他方式扰乱交通工具上的秩序。

近年来,个人信息安全成为社

会关注焦点,特别是网约车,已成为重要的公共交通出行工具。“条例(草案)”要求公共交通经营者,应当采取措施保护用户隐私和数据安全,不得违法收集、使用、泄露个人信息。值得一提的是,“条例(草案)”还明确公共交通经营者应当建立重要岗位人员心理状况监测制度,对重要岗位人员定期开展心理辅导并实施动态监测。最大限度防患于未然,防止个别人员带病上岗,是一大亮点。从公共交通安全防范角度来看,此次江苏立法的最大意义在于,为社会公共治理的法治化、规范化、制度化,做了有益探索,积累了经验。

立法关键在于有效实施。期待“条例(草案)”早日通过尽快落地,为全省的公共交通安全“保驾护航”。 现代快报评论员 曹玉兵

互动体 规范校外培训,得与时俱进

读现代快报9月24日社评《严查“一对一”,就得不留死角》有感:全面规范校外培训行为,防止乱象回潮,至关重要。

首先,因时而动、与时俱进地强化监管。校外培训之痛点,实质是学校教育、家长、社会等多种因素合力作用使然。我们要着眼新形势新问题,认真思索过往一些举措的得失,就强化监管研讨出新思路、新招数。主管部门要与时俱进,及时研究对于校外培训机构的有效监管办法,实行严格的准入和退出机制,严管

在职教师的兼职获利行为。

其次,加强师德师风建设。这是关键抓手、核心所在。校外培训只能是学校教育的补充,不可反客为主。三尺讲台的神圣在学生、家长心中须臾不能崩塌,灵魂工程师的职业荣誉和形象在学生、家长心中时刻不能剥蚀。在校教师要严守职业道德底线,严守校内外界限,切实维护好学校教育的主体地位。

再次,端正家庭教育观念。这是必要之举。家长需要反思下自己的育儿理念是否科学。“再苦不能苦孩

子”“不能输在起跑线上”与宠爱、揠苗助长的界限如何把握;是否应尊重孩子个体差异,尊重年龄阶段的成长特征,区分培训学习的动机类型,尊重孩子的选择;家庭教育是否多一份理智清醒,少一些盲目跟风;多一些实事求是,少一些浮华功利。孩子实现目标不可能一蹴而就,家长任重而道远,不可不慎。

规范校外培训兹事体大,期待这一过程稳步推进,促进减负工作落到实处。

南京 萧成

“群打”更重要

俗话说:“再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛。”即使某些培训活动隐藏得再深、包装得再好,只要“人为”必留“痕迹”。遏制违规培训必须瞪大眼睛,但仅有教育部门的“单打”还不够,更需要家长参与“群打”,积极提供线索,从而“倒逼”培训机构不敢有任何“杂念”,从意识上、行动上警醒起来、循规蹈矩。若有违规,必受严惩,令“双减”政策更显约束力、震慑力。

江阴 徐剑锋



中宣部宣教局 中国文明网

公益广告

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。